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高雄市立右昌國民中學九十一學年度第二學期第二次段考理化科試卷

（　）將鈉金屬儲存在石油中的好處有(甲)鈉密度比石油小(乙)可隔絕空氣(丙)不會與石油反應(丁)可與石油反應；以上敘述何者正確﹖　(A)甲乙丙(B)乙丁(C)甲丙(D)乙丙。

（　）已知甲、乙、丙三種金屬：甲在空氣中緩慢氧化而侵蝕；乙在空氣中加熱後仍保持原光澤，丙需保存在石油中防止氧化，則甲、乙、丙三種金屬對氧的活性大小關係為何﹖　(A)甲＞乙＞丙(B)乙＞丙＞甲(C)丙＞甲＞乙(D)丙＞乙＞甲。

（　）下列有關加熱銅、鈉的實驗步驟，何者錯誤﹖　(A)鈉燒完後，燃燒匙須以稀鹽酸沖洗(B)加熱銅箔，須先以砂紙摩擦(C)承B，該銅箔再浸泡於稀鹽酸中(D)承C，用蒸餾水沖洗後，便可加熱觀察顏色變化。

（　）小莫尋獲失落已久的屠龍刀，沒想到刀身已腐朽不堪使用，請問刀身最可能是用甚麼做成﹖　(A)鐵(B)銀(C)銅(D)玉。

（　）下列何種方法，可以快速提高冰糖在水中的溶解速率及溶解度﹖　(A)先將冰糖顆粒敲碎，並磨成粉末(B)將水加熱，提高水溫(C)室溫下快速攪拌糖水溶液(D)加入更多的水。

（　）若只單純考慮要有效減少食品或藥物與氧的接觸，避免因氧化而變質，則包裝袋內小藥包的成份與形狀，下列何者為最佳選擇﹖　(A)鐵、片狀(B)鐵、粉狀(C)銅、片狀(D)銅、粉狀。

（　）下列有關於化學反應之敘述，何者錯誤﹖　(A)市售的沙拉油瓶中，充滿了氮氣，是因為氮氣對沙拉油的活性較氧氣小，較不易使油變質(B)敲碎的木炭比大塊的木炭容易燃燒(C)食物放入冰箱中較不易腐敗是因為溫度低時反應速率較快(D)以H2O2製造O2時加入MnO2可使反應速率加快，此MnO2是催化劑。

（　）氯化鈣的分子式為：　(A)Cl2Ca(B)CaCl2(C)CaCl(D)ClCa

（　）甲：H2、乙：2H　(A)甲為兩個氫原子構成1個氫分子，乙指兩個分開的氫原子(B)皆是兩個氫原子，故意義一

樣(C)甲、乙皆為分子狀態(D)甲是　　　，乙是　　　，　表示氫原子。

（　）反應式：NaHCO3＋H2SO4→CO2＋Na2SO4＋H2O，均衡後其係數之總和為　(A)6(B)7(C)8(D)9

（　）一化學反應式可以下圖表示，則最能表示此圖之化學反應式為下列何者﹖　(A)2CO＋O2→2CO2(B)2H2＋O2→2H2O(C)2Mg＋O2→2MgO(D)2Cu＋O2→2CuO。

※依據化學反應式2H2＋O2→2H2O，試回答12～13題：

（　）有關此反應式的含義，下列何者錯誤﹖　(A)2公克的H2和1公克的O2化合產生2公克的H2O(B)2分子的H2和1分子的O2化合產生2分子的H2O(C)2打的H2和1打的O2化合產生2打的H2O(D)20個H2和10個O2恰化合產生20個水蒸氣分子。

（　）若反應前有40個氫分子參與反應，則生成物中有多少個氫原子　(A)40個(B)20個(C)80個(D)160個

（　）均衡的化學反應式：aA＋bB→cC＋dD，其相關敘述，下列何者錯誤﹖　

(A)反應物為A和B(B)生成物為C和D(C)a、b、c、d稱為均衡係數(D)a＋b＝c＋d

（　）有甲、乙、丙、丁四種物質，其組成的粒子如右圖，

則下列敘述何者正確﹖　

(A)甲可能是氦氣(B)乙為化合物(C)丙為混合物

(D)甲、乙、丙、丁均為純物質。

（　）解釋物質的變化，下列敘述何者有誤﹖　(A)物理變化的過程中，原有分子並未分解，也沒有新分子產生(B)物理變化的過程中，分子間的距離可能改變(C)化學變化的過程中，原有分子分解，原子重新組合成新分子(D)化學變化的過程中，原有的原子消失，產生新的原子組合成新分子。

（　）當水蒸發變成水蒸氣時，下列敘述何者正確﹖　(A)水分子受熱膨脹(B)部分水分子脫離分子群體(C)水分子質量變小(D)分子內的原子重新排列。

（　）以粒子觀點而言，過濾時有些物質可通過濾紙上的小孔，有些則否，主要是下列何種性質不同﹖　(A)活性(B)延性及展性(C)顆粒大小(D)導電性。

（　）某氣體反應的分子數比為A：B：C＝3：1：2，以原子說模型表示

如右圖所示；在氣體A的空格中，應為

(A)6個分離的　原子(B)3個　 分子(C)2個　  分子(D)1個　　 分子。

（　）有關莫耳的關係，下列何者錯誤﹖　(A)為質量的單位(B)1莫耳為6×1023個(C)6×1023又稱亞佛加厥數(D)12克的碳原子為1莫耳碳原子。

（　）若同分子個數的某氣體分子其質量為氧氣分子的7/8倍，則該氣體分子的分子式很可能是下列那一物質﹖　(A)氨氣NH3(B)二氧化碳CO2(C)一氧化碳CO(D)二氧化硫SO2。

（　）已知氧的原子量16、氫的原子量1、鐵的原子量56，則氫氧化鐵[Fe(OH)3]的分子量為　(A)73(B)106(C)107(D)112。



（　）下列有關原子量的敘述，何者正確﹖(甲)原子量是該原子與碳原子間的比較質量(乙)鋁的原子量為27，即一個
鋁原子是一個碳原子質量的
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倍(丙)原子量有單位(丁)一莫耳鋁原子為27克　(A)甲丁(B)乙丙(C)甲丙(D)乙丁。

（　）某物質之分子式為XO2，若該化合物之分子量為64，則X可能為下列那一種原子﹖(原子量：S＝32，P＝31，O＝16，N＝14，C＝12)　(A)S(B)P(C)N(D)C。

（　）設X、Y、Z分別代表三種相異之元素，若下列為已均衡之化學反應式：XZ2＋2Y→甲＋XY，則依據道耳吞之原子說，甲的化學式為下列何者﹖　(A)YZ(B)YZ2(C)Y2Z(D)Y2Z2
（　）葡萄糖的分子式為C6H12O6，表示一莫耳的葡萄糖中含　(A)碳原子6個(B)氫分子12莫耳(C)氧原子6莫耳(D)24×6×1023個分子。

（　）取0.5莫耳的碳酸鈣，則知(甲)分子式為CaCO4(乙)質量為50克(丙)有分子3×1023個(丁)總原子數有1.8×1024個，上列敘述何者正確﹖(Ca＝40)　(A)甲丁(B)甲丙(C)乙丙(D)丙丁。

（　）二氧化碳22公克含有原子的總數目為(原子量：O＝16)　(A)6×1023(B)9×1023(C)1.8×1024(D)3×1023　個。

（　）相同莫耳數的下列氣體，何者質量最大﹖(C＝12，O＝16，S＝32，H＝1)　(A)CH4(B)O2(C)CO2(D)SO2
（　）下列純物質，質量皆為1克，則何者所含原子數最多﹖(原子量：C＝12，H＝1，O＝16)　

(A)CH4(B)C6H12O6(C)CO2(D)H2
（　）下列含氧原子數目最多的是　(A)3×1023個氧分子(B)0.3莫耳氧氣(C)8克氧氣(D)8克臭氧(O3)。

（　）下列何者的質量最大﹖(原子量：H＝1，O＝16)　(A)0.3莫耳氧氣(B)4.5×1023個氧原子(C)10克水(D)6×1022個水分子。

（　）小敏參加野炊活動，她發現做為燃料的木炭是黑色的，肉烤焦了變成黑色，麵包用火烘烤也會變黑，煮湯的鍋子底部也燻黑了，試問這些黑色的物質有什麼共同的成分元素﹖　(A)氫(B)氧(C)碳(D)硫。

（　）有機化合物燃燒時生成水和二氧化碳，這是因為有機化合物含有　(A)水和二氧化碳(B)氧和碳(C)碳和氫(D)碳、氫和氧。

（　）竹筷經乾餾後，下列敘述何者錯誤﹖　(A)分離出不可燃的氣體(B)所得的液體能使石蕊試紙變紅色(C)冒出的濃煙中含甲烷、氫、一氧化碳等氣體(D)乾餾後所留下的固體是木炭。

（　）兩蒸發皿：甲裝食鹽，乙裝庶糖；分別加熱，顏色變化應為　(A)甲：白→黑(B)甲：黑→白(C)乙：白→黑(D)乙：黑→白。

（　）在〝竹筷乾餾〞的實驗中，把竹筷用鋁箔包起來加熱的主要目的是　(A)使竹筷受熱均勻(B)使竹筷在受熱過程中能隔絕空氣(C)便於收集反應的產物以利觀察(D)和竹筷反應以產生可燃的氣體。

（　）下列化合物中，屬於有機化合物的是　(A)碳酸鈉(B)二氧化碳(C)食鹽(D)酒精。

（　）下列關於有機化合物的敘述，何者正確﹖　(A)有機化合物一定要靠有生命的細胞才能夠產生(B)汽油是由有機化合物組成的混合物(C)乙醇是食用醋的主要成分(D)酒的主要成分是乙酸。

（　）我們知道變性酒精絕不能配酒飲用，其原因為變性酒精　(A)加有甲醇或其他有毒物(B)變質成有毒香料了(C)變酸了，味欠佳(D)變臭了，不能喝。

（　）關於天然氣的敘述，下列何者不正確﹖　(A)天然氣主要成份為甲烷(B)天然氣主要成分為CH4

(C)天然氣為純物質(D)一般以管線輸送到家庭。

（　）某分子的結構模型如右圖所示，圖中黑球表碳原子，白球表氫原子，

下列有關此分子的敘述何者錯誤﹖　(A)此分子是有機化合物

(B)此分子的分子式是C3H8(C)此分子在常溫常壓下是液體

(D)此分子是液化石油氣的主要成分。

（　）台灣啤酒的酒精濃度為4.5%vol，代表　

(A)100克的酒中有4.5克的酒精(B)100克的水中加入4.5克的酒精

(C)100ml的水中加入4.5ml的酒精(D)一杯500c.c.的啤酒含酒精22.5ml。

（　）下列何者不屬於石油分離的產物﹖　(A)沙拉油(B)汽油(C)瀝青(D)柴油。

（　）(甲)98無鉛汽油(乙)95無鉛汽油(丙)92無鉛汽油，以上三者在引擎中燃燒所產生爆震程度大小依次為　(A)甲＞乙＞丙(B)乙＞丙＞甲(C)丙＞甲＞乙(D)丙＞乙＞甲。

（　）酯類是那兩種物質反應而得到　(A)有機酸＋鹼(B)醇＋有機酸(C)酸＋鹼(D)有機酸＋油。

（　）下列何種物質的殺菌效果最好﹖　(A)純乙醇(B)純異丙醇(C)70%異丙醇水溶液(D)30%異丙醇＋70%的水。

（　）有關液體的敘述何者正確﹖　(A)有一定體積，有一定形狀(B)有一定體積，無一定形狀(C)無一定體積，有一定形狀(D)無一定體積，無一定形狀。

（　）有機化合物的數目遠比無機化合物多，是因　(A)碳原子的活性較大(B)地殼中碳的含量多(C)碳原子可以和許多原子結合，也可以與碳連結(D)碳可以和所有原子結合。

（　）已知鈉的原子量為23，試求碳酸氫鈉的分子量﹖　(A)100(B)74(C)83(D)84。


















































































































































































二理２





【背　面　有　題】
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